

韩正出席 2019 年太原能源低碳发展论坛

宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲

新华社太原 10 月 22 日电(记者朱超、吕梦琦) 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正 22 日出席 2019 年太原能源低碳发展论坛开幕式,宣读习近平主席贺信并发表主旨演讲。

韩正指出,习近平主席专门发来贺信,充分体现了中国政府对能源低碳发展的高度重视。在习近平主席“四个革命、一个合作”能源安全新战略指引下,中国不断推进能源生产和消费革命向纵深发展,加快能源清洁低碳转型,能源事业发展取得了显著成就。

韩正强调,作为世界上最大的能源生产国和消费国,中国将继续深入推进能源革命,加快推进能源高质量发展,为经济社会持续健康发展提供坚实保障。我们将坚定不移推动能源消费革命,着力促进能源清洁高效利用,全面落实节能优先战略,加快形成能源节约型社会;坚定不移推动能源供给革命,着力提高能源供给质量和效率,立足多元供应保安全,促进多能互补、协调发展;坚定不移推动能源技术革命,着力提升关键核心技术自主创新能力,加快能源与现代信息技术深

度融合;坚定不移推动能源体制革命,着力加快推进能源市场化改革,积极推动能源投资多元化,深化电力、油气体制改革,完善能源价格形成机制。

韩正表示,中国愿同世界各国一道,共同研究完善能源政策制度体系,在共建“一带一路”框架内加强能源领域合作,在全球能源治理体系中发挥建设性作用,深化全球能源治理合作,坚定维护多边主义,共同促进全球能源可持续发展,维护全球能源安全,共建清洁美丽世界。

捷克前总理索博特卡、联合国副秘书长刘振民在开幕式上致辞,高度评价中国引领全球减排行动、应对气候变化、促进可再生能源发展作出的突出贡献,表示愿加强能源发展全球对话和经验技术分享,共同致力于实现联合国 2030 年可持续发展目标。

本次论坛的主题是“能源革命,国际合作”,来自 20 余国和多个国际组织 800 余位代表出席。

新华社北京 10 月 22 日电中央和国家机关推进新时代机关党建高质量发展研讨班 22 日在京开班。研讨班紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记党中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实党中央《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》,推进新时代机关党建高质量发展,深入开展学习研讨。中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席开班式并讲话。

丁薛祥指出,习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话,对推进新时代机关党建高质量发展提出明确要求。各部门要切实增强推进新时代机关党建高质量发展的责任感和使命感,践行使命任务,带头做到“两个维护”、做好“三个表率”,建设模范机关。要把握重点、精准发力,提高标准、从严要求,抓好党的政治建设、理论武装、组织力提升、正风肃纪、制度执行,把高质量体现到机关党建全过程和各方面。要以科学的方法推进中央和国家机关党的建设高质量发展,把握特点规律,强化责任、形成合力,推动党建和业务深度融合,努力开创中央和国家机关党的建设新局面。

中央和国家机关各部門机关党委书记、常务(专职)副书记,中央和国家机关工委领导班子成员等参加研讨班。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 推进新时代中央和国家机关党建高质量发展

丁薛祥强调:

热地:民族团结的楷模



▲热地在他的家乡——藏北草原上与牧民在一起(2008年8月3日摄)。新华社记者觉果摄

能过上好日子。1988年3月5日,拉萨爆发严重的骚乱闹事事件。时任西藏自治区党委副书记的热地和中央工作组被困在大昭寺三楼,遭到分裂分子的围攻和袭击。紧急情况下,寺外的武警在窗户外上用消防水搭梯子,再用部队的背包带把被困人员往外救。热地下滑时,背包带突然崩断,他从空中重重地摔在石板上……手上自此便留下了伤疤,腰伤也一直伴随至今。

2002年,热地率团出访欧洲议会,现身说法、理直气壮地介绍西藏的发展变化,针锋相对驳斥谬论,努力打破过去在欧洲议会只有达赖集团反动宣传的局面,引起了极大震动,产生了重要影响。中央有关领导称赞热地说,这次访问欧洲议会是一次成功的外交活动。

处置过多起西藏骚乱事件,经历过多次针锋相对反分裂斗争的热地说:“在西藏,搞好民族团结工作,首要就是反对民族分裂,维护祖国统一。”

目光深邃

千方百计增进藏汉交流

2006年,青藏铁路全线通车不久,热地坐上前往拉萨的火车。这条连接西藏和祖国内地的铁路,离不

开热地等自治区领导同志多次向中央建言献策。

2000年的中共十五届五中全会一次分组会议上,热地说出了当时“西部大开发辐射不到西藏”的肺腑之言:“我们请求中央召开第四次西藏工作座谈会,请求中央尽快修建进藏铁路!”

如今,青藏铁路通车十多年,已成为加速青藏高原发展的大动脉,西藏与祖国内地的距离正被不断拉近。

“西藏人民把青藏铁路这条‘天路’,称为团结之路、致富之路、幸福之路、各民族交往交流交融之路,这话一点也不假。”热地说。作为中央治藏方略的重要组成部分,各民族交流交往交融的重要载体,援藏工作也离不开热地的贡献。

中央第三次西藏工作座谈会前,热地向中央建议加大援藏力度,“分片负责、对口支援、定期轮换”的援藏模式,以正式制度安排开启了中央国家机关与全国各兄弟省市长期对口支援西藏发展的历程,一批批援藏干部、一个个援藏项目架起了民族团结的同心桥,至今已轮换到第九批。

离开西藏到北京工作后,热地始终想着如何不断增进西藏与祖国内地的交流。

2004年,在热地的倡导和推动下,西藏自治区发展咨询委员会成立。委员会广泛吸

收来自全国各地的专家学者,包括经济学家林毅夫、冰川地质环境研究专家孙鸿烈、姚檀栋院士等,逐步发展成为自治区党委、政府重要的智囊团,为西藏发展建言献策,为中央和国家有关部门提供决策依据。

“西藏的发展繁荣,离不开党中央的正确领导,离不开全国各族人民的支援,离不开五湖四海的智慧。”热地说。

顾全大局

奋力书写民族团结佳话

“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”——在各族干部群众长期艰苦奋斗中总结出的“老西藏精神”,如今已经成为一代又一代西藏建设者的座右铭。而“特别能团结”这一条,就是热地当年建议加进去的。

2001年3月5日,九届全国人大四次会议上,中央领导提出西藏各族人民要大力弘扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的“老西藏精神”,时任西藏代表团团长的热地,立即建议把“特别能团结”丰富到“老西藏精神”中去,被中央采纳。热地先后配合6位自治区党委书记(第一书记)工作,他顾全大局,不计个人得失,积极维护班子团结和主要领导同志威信,目的只有一个,就是为了西藏的稳定和发展。他常常说:“顾大局、讲团结,是我们党的优良传统。”

西藏是我国重要的边疆民族地区,地广人稀,发展任务繁重。为加快西藏发展,一批又一批内地干部人才克服困难,远离故土,开展援藏工作。

对这些把热血与青春奉献给雪域高原的“老西藏”,热地总是情真意切地关心爱护。辽宁、山西两位在海拔4500米的那曲地区工作过20多年的“老西藏”,分别给热地写信,反映回内地退休生活困难。

收到来信后,热地当即给有关领导写信,说明实际情况、帮助解决困难。热地说:“这些人为西藏‘献了青春献终身,献了终身献子孙’,可以称得上是国家和西藏的有功之臣,西藏人民不会忘记他们。他们有了困难,我们也有责任帮助他们。”

在热地的挚友中,有很多汉族同志。他清楚地记得,还是在中央政法干校上学时,汉语老师朱恕知为了纠正他的发音,告诉他舌头该怎么卷,嘴巴该怎么张大……

习近平总书记强调,民族团结是发展进步的基石。作为西藏发展变化的见证者、参与者、推动者,热地说:“各族人民亲如一家,是西藏发展进步的重要保障,是实现中华民族伟大复兴的根本保证。”

“放得开”更要“管得好”

全国人大常委会组成人员

热议“证照分离”改革新举措

据新华社北京 10 月 22 日电(记者刘红霞)十三届全国人大常委会第十四次会议 22 日分组审议了关于授权国务院在自由贸易试验区暂时调整实施有关法律规定的决定草案。常委会组成人员认为,此次拟推出的深化“证照分离”改革举措有利于进一步激发市场活力,但部分涉及公共安全等方面的内容在“放得开”的同时也要“管得好”。

张勇委员说,全国人大常委会以授权决定的形式为自贸区推行改革提供有力法治保障,确保重大改革于法有据,这也是国家治理体系和治理能力现代化的重要体现。本次授权规定是为了进一步发挥自贸区的先行先试功能,保障自贸区“证照分离”改革全覆盖试点能够依法顺利进行,是完全必要的。

对于草案涉及的一些公共安全领域内容,一些委员建议审慎斟酌。以实行告知承诺为例,草案提出,当事人承诺符合消防安全标准并提供相关材料的,消防救援机构不再进行实质性审查,当场作出审批决定。

吕薇委员说,简政放权该放的则放,不该放的还应该管好。“公众聚集场所消防安全不作实质性检查,怎么保证安全?如果这样的话,就应该加强事中、事后检查。”

杜小光委员则对“当事人”的指向提出疑问,“是建设单位还是使用单位,这个必须要明确清楚”。此外,他还提出:“消防救援机构不再进行实质性审查,当场作出审批决定,那么当事人依据什么才能作出正确的承诺?”

景汉朝委员也建议继续完善承诺的内容,建议改成当事人承诺符合消防安全标准,承担相应法律责任并提供相关材料。“就是说,不仅仅承诺符合标准并提供相关材料,要更加慎重,要求更加严格一些,即同时还要承诺一旦出了问题要负相应责任。”

百米长卷绘“安防”



▲10月19日,少年儿童在长卷上进行“全民安防”主题创作。

当日,由上海市公安局政治部等单位联合主办的“全民安防”青少年书画公益展评活动启动仪式在上海举行,活动旨在倡导“全民安防”理念,聚焦青少年儿童安全防范,弘扬社会正能量。新华社记者凡军摄

军运会赛场内外,每位武汉市民都是热心人

在各国运动员的“大家庭”军运村里,每天都可以见到工作人员为外国代表团指引路线、查询核验信息的繁忙景象。

“从开赛到现在乘坐了很多次通勤车辆,一次堵车也没碰到!”

热情的民警帮助外籍运动员、退伍老兵观众顺利回家……

第七届世界军人运动会在武汉开幕以来,无论是在比赛场馆还是城市的大街小巷,武汉市民友好、热情、周到地欢迎八方来客,让他们在热心和爱心中参加比赛、观看比赛、游览城市。

呐喊声热情似火 志愿者传递热情

虽然军运会跳伞比赛门票已全部售完,但赶到武汉汉南通用航空机场观看比赛的观众依然热情不减。比赛场地护栏外,没有买到门票的观众用望远镜观看比赛,有的不时拿出相机拍照,每当有运动员在空中做出精彩动作时,他们都报以热烈掌声。

军运会开幕以来,今年从陆军工程大学军械士官学校毕业的刘港每天都是微信朋友圈的步数冠军。“每天要接待记者 30 余位,行走 3 万步,在自己的点位保障 10 多个小时。”刘港是军运会军事五项竞赛委员会新闻宣传处志愿者,他告诉记者,因为军事五项受关注度不断增加,他的工作压力也在增加。

白天,刘港一趟又一趟往返于大门、落客点

及场馆;晚上,他总是最晚一批走,确保每位记者的需求得到保障,他被不少记者称为“宝藏男孩”。

军运村的工作人员每天都要为外国代表团指引路线,帮助外宾连接网络,帮助外国运动员查询、核验信息。短短数日,这些工作人员通过友好、热情、周到的服务与外宾结下了深厚的友谊。

军运会注册中心综合事务助理沈灵高的工作牌脖子上别满了各国代表团成员赠送的徽章。沈灵高说,注册中心是整个赛会高效有序运转的重要“零件”,每一次热情的服务都是一个个体却不孤立的碎片,正是这些微小的举动,才得以将东道主的热情传递出去。

记者了解到,沈灵高这样的年轻工作人员不在少数,他们以青春洋溢的工作热情、严谨认真的处事态度和优秀的语言能力,书写下许多暖心的故事。

每位武汉市民都是热心人

18 日晚,武汉武昌公安分局民警申晨晨和同事在徐东大街沿线巡逻时,发现一名外籍男子拦了好几辆出租车却没有上车,申晨晨跑上前去用英语询问对方。通过交流才知道,他是卡塔尔游泳运动员,独自购物后想回军运村,却因不懂汉语无法同出租车司机沟通。

申晨晨让同事帮忙拦停一辆出租车,和这名卡塔尔运动员确认目的地和身上带有人民币现金后,将他送上车,并和司机沟通好将他送回

军运村。

从外地专程赶到武汉观看军运会的 70 岁退伍老兵鲁爹爹多亏民警帮助才找到亲戚。18 日晚,在老家观看军运会开幕式转播后,鲁爹爹心情非常激动,萌生了来武汉看比赛的念头。想到自己曾经去过武汉,侄子现在又在武汉青山工作,他匆匆交代女儿与侄子联系后,19 日一大早就从河南漯河乘长途汽车赶赴武汉。

变化太大的武汉,让鲁爹爹下车后迷了路,热心的路人见鲁爹爹着急,就帮他报了警。青山(铜城)公安分局园林路警务站接警后迅速出警。民警细致询问后才知鲁爹爹的侄子在辖区一建筑公司工作,但电话号码已更换。

民警姜双、辅警于正年陪着鲁爹爹,在他下车附近的几个工地走访,最后刚好遇到一起“老人走失”的报警求助,报警人正是鲁爹爹的侄子,核实对方身份后,民警送鲁爹爹和亲人团聚。

开辟专用道 提倡绿色出行

从 15 日的早高峰开始,军运会车道开始使用。

军运会开幕后,武汉市交委发出公开信,倡议市民搭乘公共交通绿色出行,并倡导在汉机关企事业单位带头少开公车。继武汉地铁实行票价普降一元的优惠政策后,10 月 22 日至 28 日期间,武汉公交所有中心

城区线路提前半小时开班,延时半小时收班,进一步方便广大市民通过绿色公共交通方式出行。

“当好军运会东道主,从公交绿色出行开始做起。”家住后湖的市民静说。军运会开幕以来,她每天都搭乘公交上班。“公交绿色出行确实十分方便,现在武汉的公交车基本都是纯电动车,乘坐体验十分舒适。”

喀麦隆记者碧涵用“nice”来评价武汉的交通状况,“尤其是军运专用道,非常通畅,大家很友好地让出了空间”。

美国摔跤运动员贾梅尔说:“大型赛事需要每个人的支持,从抵达这个城市开始,我看到了市民为我们让出的专用通道,以便我们更快抵达赛场,顺利完成比赛,让我们感受到了这座城市的友善和热情。”

参加军运会沙排项目的德国队选手贝内特说:“武汉非常大,到处都是高楼,我们这几天发现这座城市很干净,无论是志愿者还是工作人员,观众都非常热情友善。”

“武汉军运会可媲美其他任何世界级体育赛事。”在 18 日的新闻发布会上,国际军事体育理事会主席皮奇里洛赞叹武汉军运会的各方面条件与准备工作。在与各国运动员的交流中,皮奇里洛也感受到了大家的兴奋,“运动员们对此都非常满意,他们都非常高兴和自豪能够参加本届军运会。”

(记者:廖君;参与记者:喻琳、侯文坤) 新华社武汉 10 月 22 日电